
Kontrol Tür Tanımları Kullanım
Kılavuzu
1. Genel Özellikler

2. Kontrol Tür Tanımı Oluşturma

• Ana menüde sol tarafta yer alan Temel Tanımları menüsü atındaki Kontrol
Tür Tanımları modülüne basılır.

• Açılan sayfada daha önce eklenmiş olan kontrol tür tanımı varsa ekranın sol
tarafında listelenir.

• Yeni kontrol tür tanımı oluşturmak için sol üst tarafta bulunan Yeni düğmesine
basılır.

• Açılan sayfadaki ilgili alanlar doldurulur. Yıldız(*) işaretli alanlar doldurulması
zorunlu alanlardır.

• İlgili alanlar doldurulduktan sonra Sakla düğmesine basılarak kaydedilir.
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2.1. Veri Alanları

Kod
Tüm tanımlarda kayıtları birbirinden ayırabilmek amacıyla tamamen eşsiz
bir alana ihtiyaç duyulmaktadır. Kod alanları her bir kayıt için bir diğerine
benzemeyen karakterlerden oluşmalıdır ve zorunludur. Genel olarak kod
alanları yazılım tarafından otomatik olarak oluşturulmaktadır. Bu sayede
bir kayıttaki kodun diğer bir kayıttaki kod ile benzeşmesi önlenmektedir.
Ancak bazı alanlarda kodlar bakanlıklar veya uluslararası kurumlar tarafından
belirlendiğinden dolayı yazılım bu alanlarda otomatik kod üretmez ( Örnek
Tanı Tanımları ). Kod alanı ilgili tanımın seçim ekranlarında kullanılmaktadır.

'Aktif' alanı bir kaydın aktif veya pasif olduğunu
belirtmek için kullanılır. Aktif kayıtlar yazılım içinde
tanımınızla ilgili seçim ekranlarında gözükürken pasif
yapılan kayıtlar görüntülenmez. Fakat parametre tanımı ve
rapor alanlarında aktif veya pasif tüm kayıtlar görüntülenir.

3. Kontrol Tür Tanımı Arama

• Ana menüde sol tarafta yer alan Temel Tanımları menüsü atındaki Kontrol
Tür Tanımları modülüne basılır.

• Açılan sayfada daha önce eklenmiş olan kontrol tür tanımı varsa ekranın sol
tarafında listelenir.

• İlgili kontrol tür tanımının en az üç harfi arama çubuğuna yazılır ve sistem
otomatik olarak aramaya başlar.

• Listelenen kontrol tür tanımları arasından seçim yapılır ve sağ tarafa tanım ile
ilgili veriler gelir.

2



Kontrol Tür Tanımları Kullanım Kılavuzu

4. Kontrol Tür Tanımı Düzenleme

• Ana menüde sol tarafta yer alan Temel Tanımları menüsü atındaki Kontrol
Tür Tanımları modülüne basılır.

• Açılan sayfada daha önce eklenmiş olan kontrol tür tanımı varsa ekranın sol
tarafında listelenir.

• İlgili kontrol tür tanımının en az üç harfi arama çubuğuna yazılır ve sistem
otomatik olarak aramaya başlar.

• Hızlı arama yöntemiyle ilgili kontrol tür tanımı üzerine basılarak düzenleme
ekranı açılır.

• Düzenlenmek istenen alanlar değiştirildikten sonra Sakla düğmesine
tıklanır.Düzenlenmiş hali ile kaydedilir.

5. Kontrol Tür Tanımı Silme

• Ana menüde sol tarafta yer alan Temel Tanımları menüsü atındaki Kontrol
Tür Tanımları modülüne basılır.

• Açılan sayfada daha önce eklenmiş olan kontrol tür tanımı varsa ekranın sol
tarafında listelenir.

• İlgili kontrol tür tanımının en az üç harfi arama çubuğuna yazılır ve sistem
otomatik olarak aramaya başlar.

• Hızlı arama yöntemiyle ilgili kontrol tür tanımı üzerine basılarak düzenleme
ekranı açılır.

• Ekranın sağ alt tarafında bulunan Sil düğmesine basılır.

• Silinmek istenilen tür tanımı için kullanıcıya emin olup/olmadığı sorulan bir
onay kutusu yöneltilir.
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• Evet seçimi yapılan işlemden sonra tanım silme işlemi gerçekleşir.

• Hayır düğmesi seçilirse işleminiz iptal edilir.
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